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26 april 2002 26 avril 2002

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN

EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES

ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 26 april 2002 tot besluit van de interpellaties
van

— de heer Yves Leterme tot de eerste minister over
«de herziening van de kieswetgeving» (nr. 1234)

— de heer Geert Bourgeois tot de eerste minister
over «de hervormingen van het kiesstelsel en aanver-
wante hervormingen» (nr. 1235)

— de heer Filip De Man tot de eerste minister over
«de laatste ontwikkelingen inzake de kieswet» (nr. 1236)

— mevrouw Els Van Weert tot de eerste minister
over «de resultaten van de bespreking over de geplande
kieshervorming» (nr. 1238).

Motions déposées le 26 avril 2002 en réunion publi-
que de commission (**) en conclusion des interpella-
tions de

— M. Yves Leterme au premier ministre sur «la ré-
forme de la législation électorale» (n° 1234)

— M. Geert Bourgeois au premier ministre sur «la
réforme du système électoral et d’autres réformes con-
nexes» (n° 1235)

— M. Filip De Man au premier ministre sur «les
derniers développements concernant la loi électorale»
(n° 1236)

— Mme Els Van Weert au premier ministre sur «les
résultats des négociations concernant le projet de ré-
forme du système électoral» (n° 1238).
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1. Motion de méfiance (19.55 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Yves
Leterme, Geert Bourgeois et Filip De Man et Mme Els
Van Weert

et la réponse du premier ministre

retire sa confiance au gouvernement.

2. Motion de recommandation (20.26 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Yves
Leterme, Geert Bourgeois et Filip De Man et Mme Els
Van Weert

et la réponse du premier ministre

– constate que la population poursuit d’autres priori-
tés que la réforme de la législation électorale et l’expé-
rimentation avec les institutions politiques;

– demande que la politique gouvernementale s’inté-
resse prioritairement à l’augmentation du chômage, à
l’affaiblissement de la position concurentielle de nos
entreprises, à la criminalité, à la réforme des services
de police, à l’insécurité routière, à la mobilité, à la sim-
plification administrative, etc. conformément aux vœux
de la population;

– refuse d’accepter le dictat de la junte constituée
par le premier ministre, les vice-premiers ministres et
les présidents de parti en ce qui concerne les proposi-
tions de self-service électoral pour et par la majorité;

– constate en outre que ces propositions font bas-
culer les équilibres entre Flamands et francophones
au sein de l’Etat fédéral au détriment des Flamands;

– en appelle au premier ministre pour qu’il cesse de
fausser les règles du jeu pour les prochaines élections;

– et demande au gouvernement d’entamer avec le
Parlement une large concertation entre les partis dé-

1. Motie van wantrouwen (19.55 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Yves Leterme,
Geert Bourgeois en Filip De Man en mevrouw Els Van
Weert

en het antwoord van de eerste minister

ontneemt het vertrouwen aan de regering.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BLOK)
Filip DE MAN (VLAAMS BLOK)

2. Motie van aanbeveling (20.26 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Yves Leterme,
Geert Bourgeois en Filip De Man en mevrouw Els Van
Weert

en het antwoord van de eerste minister

– stelt vast dat de bevolking andere prioriteiten heeft
dan de kieswethervorming en experimenten met de
politieke instellingen;

– vraagt dat de regering prioriteit zou verlenen in
haar beleid aan de stijgende werkloosheid, de vermin-
derde concurrentiekracht van onze ondernemingen, de
criminaliteit, de politiehervorming, de
verkeersonveiligheid, de mobiliteit, de administratieve
vereenvoudiging, enzovoort, omdat dit de vraag is van
de bevolking;

– weigert het dictaat van de junta van de eerste mi-
nister, de vice-eerste ministers en de partijvoorzitters
inzake de voorstellen tot electorale zelfbediening voor
en door de meerderheid te aanvaarden;

– stelt bovendien vast dat deze voorstellen de even-
wichten tussen Vlamingen en Franstaligen in de fede-
rale Staat doen kantelen in het nadeel van de Vlamin-
gen;

– roept de eerste minister op om op te houden met
het vervalsen van de spelregels bij de volgende ver-
kiezingen;

– en vraagt de regering om samen met het Parle-
ment een breed overleg tussen de democratische par-
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mocratiques en vue d’examiner dans quelle mesure
une modification du système électoral pourrait contri-
buer à l’amélioration de l’administration, de la politique
et de la démocratie dans notre pays.

3. Motion de recommandation (20.28 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Yves
Leterme, Geert Bourgeois et Filip De Man et Mme Els
Van Weert

et la réponse du premier ministre

recommande au gouvernement de retirer ses pro-
positions tendant prétendument au renouveau politique
et de procéder immédiatement à la scission de l’arron-
dissement électoral de Bruxelles-Hal-Vilvorde confor-
mément aux points de vue défendus par l’ensemble
des partis flamands et à l’accord de gouvernement fla-
mand.

4. Motion pure et simple (20.29 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Yves
Leterme, Geert Bourgeois et Filip De Man et Mme Els
Van Weert

et la réponse du premier ministre

passe à l’ordre du jour.

tijen op gang te brengen om na te gaan hoe een wijzi-
ging van het kiesstelsel kan leiden tot een beter be-
stuur, een beter beleid en meer democratie.

Simonne CREYF (CD&V)
Pieter DE CREM (CD&V)
Yves LETERME (CD&V)
Marcel HENDRICKX (CD&V)

3. Motie van aanbeveling (20.28 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Yves Leterme,
Geert Bourgeois en Filip De Man en mevrouw Els Van
Weert

en het antwoord van de eerste minister

beveelt de regering aan de voorstellen voor zoge-
naamde politieke vernieuwing in te trekken en onmid-
dellijk de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde te splitsen
overeenkomstig de standpunten van alle Vlaamse par-
tijen en conform het Vlaams regeerakkoord.

Frieda BREPOELS (VU&ID)
Geert BOURGEOIS (VU&ID)

4. Eenvoudige motie (20.29 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Yves Leterme,
Geert Bourgeois en Filip De Man en mevrouw Els Van
Weert

en het antwoord van de eerste minister

gaat over tot de orde van de dag.

Willy CORTOIS (VLD)
Hugo COVELIERS (VLD)
Jef TAVERNIER (AGALEV-ECOLO)
Dirk VAN DER MAELEN (SP.A)
Daniel BACQUELAINE (MR)
Muriel GERKENS (ECOLO-AGALEV)
Charles JANSSENS (PS)


